

ЗА

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

Март 1991 года

№ 1295—1296 № 5—6

В ПАРТКОМЕ

От уговоров — к требовательности

Самостоятельности студенты настойчиво добивались несколько лет. Самостоятельность во всем: без кураторов, деканов, других администраций лиц решать вопросы и всплески в общежитиях и высокие из них, назначения и отмены стипендий, контролировать посещением занятий и принятия мер к тем, своим товарищам, кто может, но не хочет учиться как следует.

Что же, помыслы благородные, желание было искреннее, и такую самостоятельность дали. Кураторов поместили на наставников, оставленных на младших курсах, постепенно преподаватели отошли от участия в решении многих студенческих вопросов, в общежитиях стали вводить студенческих комендантами, но время шло, а положительных результатов все нет. Не замечено ни на улучшении дисциплины, ни на росте отличных оценок, ни в наведении порядка в общежитиях.

Вот и стали раздаваться сначала рабинские голоса, потом все громче и настойчивее, что не так были поняты требования самостоятельности, оказывается, речь шла не о полной, а частичной, т. е. чтобы управление студенческим коллективом шло через соорганизацию: студенты — преподаватели. Потом открыто было заявлено — верните кураторов, что и было сделано.

Теперь и в общежитиях, видимо, придется возвращаться к старому: регулярному их посещению преподавателями, проще говоря — дежурству. Обстановка обумывает к этому. Участники спущены драк, пьялок в общежитии №3 (мехфака), нет санитарного порядка на IV этаже электроподъёмника. Много бытков института приносит варварские поступки студентов, когда портят мебель, газовое и другое оборудование, выбивают двери, стекла.

Так дальше не может продолжаться, и на парткоме застукали информацию коммунистов, ответственных за воспитательную работу в общежитиях мехфака В. Б. Белых и электротехники В. П. Горшкополова.

В обсуждении вопроса участвовали Г. Р. Дорожко — член парткома, ответственный за работу в общежитии; В. Я. Никитин — ректор, член парткома; В. Д. Небесский — секре-

В ректорате

На заседании ректората тоже рассмотрены основные задачи по улучшению самоуправления в общежитиях. С информацией выступил В. Дель — заместитель председателя студенческого комитета. По предложению декана экономики Ю. Г. Бинатова, заместителя декана ветфака В. В. Соловьева, проректора по учебной работе И. Г. Минаве, заместителя проректора по АХР по воспитательной работе Т. В. Колмогоровой, секретаря ко-

митета ВЛКСМ института Е. Серикова, секретаря парткома Н. П. Полукрова, декана ФОП В. И. Курчева, ректора В. Я. Никитина и др. решено уделить больше внимания досугу студентов, созданию клубов по интересам, вернуться к рассмотрению возобновления работы «Модуса» по плану, предложенному комитетом комсомола, повысить требования к нашим рушителям правил проживания в общежитии и внести изменения в инструкцию из института.

40 лет в КПСС

В марте исполняется 40 лет, как свою жизнь связали с партией В. И. Лебедева, много лет проработавшего на электроподъёмнике, и недавно пришедший работать учебным мастером на мехфак Н. Исааков.

Поздравляем коммунистов с юбилеем!

Коммунисты за сохранение Союза

11 февраля на парткоме обсуждены задачи партайской организации института по подготовке и проведению Всеобщего референдума 17 марта 1991 года, на котором решено поддержать обращение Политбюро ЦК КПСС и всем коммунистам института включиться в активную работу по разъяснению сущности и задач референдума. Использовать подготовительный период для разъяснения необходимости сохранения союзного государства, целостности и единства России, для интернационального воспитания.

В приложении постановлению парткома определены мероприятия по подготовке и проведению референдума СССР по вопросу о сохранении Союза Советских Социалистических Республик.

Избранные члены участковых комиссий

12 февраля прошла конференция представителей трудового коллектива, на которой избраны члены участковых комиссий по проведению референдума СССР по вопросу о сохранении Союза, выдвинутые факультетами.

В институте сформированы три участка — № 15, 16 (общежитие № 4) и 17, который расположился в общежитии № 6.

В состав участковых комиссий избраны 11 человек.

Конференция молодых ученых

В нашем институте с 17 по 20 февраля прошла международная научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов, посвященная 60-летию вуза.

В ней участвовали, кроме хозяев, гости из Москвы, Краснодара, Махачкалы, Нальчика, Кисловодска, Владикавказа, Самарканда, Кургана, Казани и многих других городов страны.

Работали пять секций, на которых обсуждено более 200 докладов.

Без женщин не было бы ни героя, ни поэта



Всматриваясь в прекрасное лицо этой женщины. Она достойна самых лестных слов за свой 55-летний безупречный труд в институте.

З. Я. Бескоровайная — лаборант кафедры плодово-ягодоводства, где ее считают незаменимой.

Желааем Зинанде Яковлевне крепкого здоровья на долгие годы, «чтобы увидеть свадебную радость еще прправнувших своих».

ПЕРВОКУРСНИК-91

ЗАОЧНИКИ ПОМОЛОДЕЛИ

Закончился очередной набор студентов по всем специальностям на заочный факультет. 450 человек стали первокурсниками, это на 100 человек меньше плана предыдущих лет. И хотя на стендах можно было увидеть информацию об абитуриентах, кто освобожден от экзаменов, кто участвует в конкурсе и на каких условиях, о результатах приема редакция решала узнать из первых рук.

О том, как прошли вступительные экзамены, кто зачислен в институт, рассказали декан заочного факультета В. Е. Кулаев и ответственный секретарь приемной комиссии П. И. Махулов.

— Владимир Егорович, первое отделение, скажите, пожалуйста, вы до-
важны качеством набора?

— Да, пожалуй, нет. Так же запечатаны в конвертах темы сочинений, работ по математике, билеты по устным пред-
метам, так же выбирают один конверт из нескольких сами абитуриенты, они же вскры-
вают и зачитывают.

— Вы уже имеете опыт работы ответственного секретаря приемной комиссии, скажите, есть ли особенность у состава абитуриентов-91 заочного отделения?

— Есть, в конкурсе участ-
вовали арендаторы, фермеры, члены кооперативов: это уже отражение изменений в сельском хозяйстве. Очень помолодел состав заочников, среди них единицы семей-
ных.

— Значит, сельское хозяй-
ство пополняется молодыми специалистами, нам не гро-
зит забвение сел, как в Нечерноземье?

— Думаю, что не грозит.
— А чтобы вы изменились в приеме студентов-заочников?

— В. Е. Я бы заменила сочине-
ние на изложение. Нам нуж-
но проверить грамотность буд-
ущего студента, это легко установить при написании изложения, к тому же не бу-
дет у него соблазна запасать-
ся шпаргалками 20-летней давности.

П. И. Я согласен с Владимиром Егоровичем, но добавлю вот что: при высоком конкурсе можно проводить и диктант.

Т. ТАУСТАЯ.

В ИНТЕРЕСАХ РЕБЕНКА

10 апреля 1990 года Верховный Совет СССР принял постановление «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, охране материнства и детства, укреплению семьи». В нем предусмотрены изменения в ранее существующих положениях.

В СВЯЗИ с беременностью и родами женщинам предоставляется отпуска с выплатой пособия по государственному социальному страхованию. Пособие по беременности и родам женщинам выплачивается в размере полного заработка независимо от продолжительности трудового стажа.

При этом отпуск по беременности и родам продолжительностью 56 календарных дней от родов (с 1 декабря 1990 года — 70 календарных дней) и 56 (в случаях осложнений родов или рождения двух и более детей — 70) календарных дней после родов исчисляется суммарно и предоставляется женщинам полностью независимо от числа дней, фактически использованных до родов. Иными словами, независимо от времени

отпуска по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста (в том числе и частично оплачиваемый) предоставляемые полностью или по частям матери ребенка либо, по усмотрению семьи, его отцу, бабушке, деду или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком. Мужчина вправе получить ежегодный отпуск в период, когда его жена находится в отпуске по беременности и родам.

По общему правилу право на получение дополнительного отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет предоставляется работающим матерям, в том числе колхозникам, без сохранения заработной платы, а женщинам, обучающимся с отрывом от производства, без сохранения стипендии.

Указанный отпуск введен одновременно по всей стране с 1 декабря 1989 года.

В стаж, дающий право на

ежегодные оплачиваемые отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет предполагается работающим матерям от предыдущего отпуска с 1 декабря 1990 года женщина получит в размере не менее 126 календарных дней. По окончании этого отпуска женщина имеет право на дополнительный отпуск с частичной оплатой и без сохранения содержания.

Право на частично оплачиваемый отпуск до достижения ребенком возраста полутора лет имеют работающие матери, в том числе женщины-колхозницы, имеющие общий трудовой стаж не менее одного года, и женщины-матери, обучающиеся с отрывом от производства в высших, средних специальных, профессионально-технических учебных заведениях, а также в аспирантуре, клинической ординатуре, на курсах и в школах по повышению квалификации, переквалификации и подготовке кадров, независимо от трудового стажа.

Важная льгота установлена для женщин, которые в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет продолжают учебу с отрывом от производства в высшем или среднем учебном заведении. Эти женщины имеют право на получение в полном размере стипендии и пособия по уходу за ребенком.

Общий трудовой стаж, дающий работающей матери право на частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, исчисляется по правилам, установленным для назначения государственных пенсий.

Однако в некоторых случаях пособие выплачивается и не работающим женщинам, а также женщинам, не имеющим годичного трудового стажа.

В полном размере пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет с 1 января 1991 года выплачивается работающим женщинам, не достигшим 18 лет, независимо от продолжительности трудового стажа. Работающим женщинам в возрасте от 18 лет, не имеющим годич-

ГОРОСКОП

ОВЕН

(21.03.—20.04.)

Овени — прямые и честные люди, правдолюбы, они мыслят и действуют трезво, здраво, по-деловому. Способны сами загораться какими-либо делом и увлечь других. Динамичны, обладают хваткой, цепят время, пунктуальны и требуют того же от окружающих. Люди этого знака Зодиака — прирожденные бор-



Итак, она звалась Татьяной

О прошедшем 25 янв. Что ж, сколько людей, Людмилой Ивановой (общительный характер спорта профсоюзов Татьяний, да и вкусов тоже). Янином дне было много. Мы пригласили Таню в спортивную редакцию. Вошли высокие безоговорочно соглашались. Таня, Танечка, Татьяна, до чего ж ты хороша. Белокура, синеокра, А в душе горят огонь. Вот такие все девчата С факультета экономикой. И с учебой как подруги, И добры, и веселы. Вот какие мы Татьяны, Вот на что способны мы! Перед выступлением она позвонила домой и посоветовалась с мамой

Людмилой Ивановой (общительный характер которой унаследовала). Мама попыталась отговорить, убеждая все время, до капельки, отдать учёбе, но Таня, как настоящая студентка, не могла не рискнуть и...

Да, результаты, порой, непредсказуемы.

Одна из девчонок,

Л. НАЗАРОВА.

Я пленник твой — не повелитель

Живым воспоминанием о тебе обворожительной улыбкой, влюбленным взглядом, станом гибким прельшаешь ты, мой друг, меня. Всей грациозностью — шедевром высшего искусства — рождаешь трепетное чувство — порыв к тебе души моей. О женщина, любовь моя! Природы чудное создание, звезда, вершина мира — тобою упиваюсь я. И вот я вновь к тебе приник и пью любовь на юдоно-вина, наездом моих благословеных, кесанской родинки. Любви колишней страсти! В ней эликсир для исцеленья и торжество благоволения, и первозданность бытия. Любовь и женщина в судьбе живут в едином благородстве, первопричинном первородстве. Спасибо, женщина, тебе! Подруга жизни, мать детей не пепорочного замысла! Для материнства лег печатью на смысла судьбы, любви твоей. Твои прекрасные черты плакут меня в твою обиженность. Я пленник твой — не повелитель, моя богиня красоты! Не дай Бог, кто-нибудь

другой тебя хоть чем-нибудь обидит, иль преднамеренно увидит тебя в реке полунагой... Не сдобривать ему тогда с его коварной злого целью! Не дам я с развязностью дуэльной тебя в общду никогда! Плененный чарами любви, я забываю все на свете... В твоих расстянутых сетях почу — зови, коль не зови. Ты притяжение мое, мой сверхмагнит на расстоянии, мой грех и стыд, и покаяние, и рок судьбы, и дар ее. Колдуны ты и боязнь мати, и «Отче наш» и «алилуя...» Твои обляпты, поцелуй... За них я все готов отдать. Готов не поднять на любой, пройти все беды и не-насть, достать звезду, жар-птицу счастья, чтобы любимым быть тобой. Все можно: девственность спутник, убить, предательством унизи, рабьней сделать иль приблизить — нельзя заставить полюбить. Зачем мне деньги, слава, власть, когда любимая разлюбит? Меня, надеюсь, не погубит моя любовь к тебе и страсть!!

П. БЕЛОЗЕРОВ.

В апреле 1990 года комиссия Главного управления высшего образования проверяла состояние дел на заочном факультете. И хотя указала на некоторые недоработки в подготовке специалистов без отрывов от производства, в целом оценка организации учебного процесса положительна.

Так, 15% заочников учатся на «хороша» и «отлично», а на агрономическом факультете таких студентов 18%, на зоотехническом, экономики и организации сельскохозяйственного производства — по 16%.

Неплохой показатель и по сохранению к выпускнику количества студентов — около 70%, что выше, чем средний результат сельхозвузов по стране.

Заслуга в этом, кроме преподавательского состава, самих студентов-заочников, есть и коллектива методистов, секретарей деканата. Труд их незаметен, но если понаблюдать за их работой, то можно увидеть, сколько много дел им приходится выполнять. К ним постоянно обращаются студенты (по словам декана В. Е. Кулакова, бывает до ста человек в день), и каждому надо уделять внимание. А сколько много времени требуют заполнение, регистрация, отправка огромного количества документов, писем, контрольных работ, справок, ведомостей и т. д. Ведь обучается на заочном более трех тысяч человек. Идея В. Е. Кулакова считает, что это помощникам присущи добросовестность, ответственность, доброжелательность, сознание того, что от их повседневного кропотливого труда тоже зависят знания заочников, их настроение.

В День Восьмого марта женскому коллективу деканата заочного факультета, да и всем женщинам, девушкам института хочется пожелать больше радости, чаще улыбаться. Пусть вам мужчины дарят цветы, внимание, заботу постоянно, а не только в праздничные дни!



На снимке В. Маруфова сидят слева направо: Т. Н. Зубенко — секретаря деканата, З. И. Колпакова — старший методист мехфака и электротехники, С. Н. Кротова — методист ветфака, В. Г. Михайлов — методист агрофака, Т. Г. Краус — методист экономфака. Стоят Т. А. Протас — секретарь экономфака и З. Г. Полякова — методист зоофака, работающая в институте уже около 30 лет.

Б. БОГОСЛОВСКАЯ, юрист консультант института

Как во Франции становятся сельхозспециалистами

ПРЕБЫВАНИЕ во Франции осенью 1990 года нас, представителей четырех сельхозвузов страны, было не только приятным, но и полезным. Знакомство со страной, системой сельскохозяйственного образования было организовано французской стороной продуманно. Мы имели возможность не только встретиться с коллегами в учебных заведениях, со студентами, но и посетить фермы, перерабатывающие предприятия, поговорить с людьми, вникнуть в их работу.

Мы были приглашены высшей сельскохозяйственной школой города Анже, которая через семь лет отметит свой столетний юбилей. Основная специальность, получаемая в ней — инженер сельского хозяйства. Она входит в ассоциацию высших школ сельскохозяйственного направления и тесно связана с МСХ Франции. Министерством национального образования, а также с объединениями регионального и местного порядка. Школа ежегодно выпускает около 440 инженеров. Выпускники могут работать в аграрно-индустриальном секторе, на фермах Франции и за рубежом.

Учебным планом предусматривается изучение технологических, экономических и социальных наук; развитие у студентов абстрактного конкретного мышления; получение информации, ее обработка, изучение международного сотрудничества; выбор индивидуального обучения.

Учебный план аналогичен всем другим высшим заведениям сельскохозяйственного направления Франции. Это делает возможным считать диплом инженера высшим сельскохозяйственным школой этого профиля идентичным.

В школе г. Анже преподавателей и администраторов 81 человек. Кроме этого привлекают научных работников, преподавателей из других вузов, представителей сельскохозяйственной палаты (наш Агропромсоюз) и других учреждений. Имеются лаборатории биологии, агрономии, химии, способы кандидата на физики, информатики, линг-

фонные и видеоклассы. Все учебные классы оборудованы современной техникой и размещены в новых зданиях.

Научная и учебная библиотеки насчитывают 45 тыс. книг и брошюр.

Экспериментальная ферма (110 га) расположена 10 км от Анже. Школа субсидируется МСХ, местными фирмами и кооперативами. Бюджет ее пополняется из оплаты студентов за обучение, получает она доходы от заочного образования и повышения квалификации, а также от научных исследований. ВСШ управляемся группой администраций (наш ректорат), в состав которого входят фермеры, директора кооперативов, президент объединения выпускников, директор сельскохозяйственной палаты, заведующий отделом информации и внешних связей, председатель ассоциации фермеров-инженеров. Административный совет собирается один раз в месяц. Возглавляет его генеральный директор. Деятельность администрации контролирует профессиональный союз.

Выпускники школы работают на агропромышленных предприятиях (частных и коллективных) — 32%, в сельскохозяйственном сервисе (сельскохозяйственная палата, центр управления, развитие, сельскохозяйственные профсоюзы) — 27%, фермерами и арендаторами становятся 21%. Забирают учебные и научные учреждения 12% и по прибытии (семь недель); зоотехнику и агрономию, систему производств промышленности продовольствия и переработки сельскохозяйственных предприятий, а также на производство сельскохозяйственной продукции.

Основной цикл подготовки инженера включает третий пятилетний год. На III курсе изучают статистику (шесть недель); экономику и управление различными типами сельхозпредприятий и перерабатывающих предприятий; межличностные отношения и взаимодействие сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий; межличностное обмен; агрономия и производство растениеводческой продукции; деятельность перерабатывающих предприятий; планирование и размещение сельскохозяйственных предприятий; зоотехника и производство животноводческой продукции и т. д.

На IV курсе 300 часов обучения и подготовка дипломного проекта. Вот некоторые темы дипломных проектов:

(Продолжение в следующем номере)
И. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ,
Доцент кафедры кормопроизводства.

б) его в средней школе, учитывается сбалансированное знание по изучаемым предметам, хороший научный уровень, полученный за счет самодисциплины, изучения дополнительной литературы, результатов школьных экзаменов и уровня аттестата.

Над двухсобеседованиях кандидат должен дать информацию по дисциплинам, изучаемым в школе, объяснить свой выбор и направление в ВСШ. Если кандидату в приеме отказано, он имеет право на апелляцию в течение 10 дней.

Как и у нас, в ВСШ обучаются пять лет, из них два года общесистематического образования. Первый год обучения включает общую биологию, математику, физику, химию, информатику, основы агрономии, зоотехники, экономики, управления и бухучета, иностранные языки. Всего 27 недель теории и первая практика по зоотехнике и агрономии.

Второй год обучения предусматривает 27 недель обучения по основам науки и техники, языкам, передаче информации и две практики: на сельскохозяйственных предприятиях по управлению и по специальным производствам сельскохозяйственной промышленности.

Третий год обучения предусматривает 27 недель обучения по прибытии (семь недель); зоотехнику и агрономию, систему производств промышленности продовольствия и перерабатывающих предприятий; межличностные отношения и взаимодействие сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий; межличностное обмен; агрономия и производство растениеводческой продукции; деятельность перерабатывающих предприятий; планирование и размещение сельскохозяйственных предприятий; зоотехника и производство животноводческой продукции и т. д.

На V курсе 300 часов обучения и подготовка дипломного проекта. Вот некоторые темы дипломных проектов:

четыре до девяти недель во Франции или за рубежом. Пятый год обучения включает области углубленного изучения: новые сорта культурных растений, качество продукции, переработка сельскохозяйственной продукции, рынок сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки (11 недель). Подготовка и написание дипломного проекта инженера во Франции или за рубежом (25 недель). Отличительной особенностью образования является то, что фундаментальные дисциплины студенты изучают с I по V курсы. Дисциплина делится на дозированные части с постепенным усложнением материала на всех курсах обучения, с обязательной установкой на практическое их применение. Много дисциплин объединяется, например, агрономия, почвоведение, землемерие, в одну комплексную науку о почве и читается на всех курсах.

Что особенно выделяет, так это то, что французы уделяют много внимания умению вести деловые переговоры и делать анализ. Изучают английский, немецкий и испанский языки. Приветствуют различные инициативы в поиске научно-технической информации.

В течение III и IV курсов студенты должны изучить пять обязательных направлений из 15 предлагаемых. Например, экономику и управление различными типами сельхозпредприятий и перерабатывающих предприятий; межличностные отношения и взаимодействие сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий; межличностное обмен; агрономия и производство растениеводческой продукции; деятельность перерабатывающих предприятий; планирование и размещение сельскохозяйственных предприятий; зоотехника и производство животноводческой продукции и т. д.

На V курсе 300 часов обучения и подготовка дипломного проекта. Вот некоторые темы дипломных проектов:

(Продолжение в следующем номере)
И. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ,
Доцент кафедры кормопроизводства.

О ПАРТИЯХ

(Продолжение. Начало в № 17—18 за 1990 г.)

Кому-то красные не в масть, не в масть кому-то белые...
Как в крайность нам, друзья, не власть
во всем, что мыслим, делаем?
Живуща в нас такая страсть
безумно оголтелая...
В латинском «партии» —
группа, часть
от общего, от целого.
Отправить партию грибов,
заря, антибиотиков,
мехов, геологов, рабов,
машин, цветов, наркотиков...
Значение слова нам не
сочтет:
есть в шахматах и в музыке,
и в браках по расчёту есть,
в другихзначенияхузянких.
А шире? Если класс на класс?
В момент борьбы критический.
Что значит партия для нас
как термин политический?
Часть класса — партия — ак-
тива

борьбы, политизации,
единоверцев коллектива,
политорганизации.

Единомышленников сплав,
созов единодействия
в борьбе с другими — кто не
прав и кто противодействует.

Дочь класса — партия —
родина
его единокровная.
Идея, цель у них одна
и интересы кровные.
За цели класса своего,
поддержанные массами,
руководит борьбой его
она с другими классами.

Так было, есть и быть должно
в народе многоклассовом.

На кем же быть ей суждено
при обществе бесклассово-
вом?

Коль много классов есть в
стране и партий будет множество!
Рекорды в мире есть вполне
поэтским художествам.

А принцип в мире, не Русь
был свойствен многим пар-
тиям:

«Холоп свободы не проси». В итоге — бонапартия.
Семинацатор: большеви-
ки,

кадеты с монархистами,
эссе и меньшевики,
эсеры с анархистами...
А что в соцстранах есть сей-
час?

Различия многопартийности.
А толк от этих выкрутас
один: разгул стихийности.
Вон, есть хитрей нас во сто-
крат,

впрямь партии-проказницы!
Республиканец демократ...
Ну, а какая разница?

Или еще один пример,
полезный в назидание:
коль лидер партии — премье-
р, а нет, то — до свидания!

Министр, премьер, сенатор
— ас
иль лорд... Вы кем бы ни
были,

покинуть партию от вас
никто и не потребует.

У себя мы что творим,
когда почти по-эзиковски

мы Президенту говорим:
«Оставь свой постгенексов-
кий!»

Коль жизнь мы верили одной,
отнюдь не символически,

навсегда любимой и родной
своей — коммунистической.

Теперь совсем пейзаж
иная —
все в результате гласности:
что стало с нами, со стра-
ной —

пока одни неясности.
Ведь, как грибы после дож-
дя,

растут союзы, партии...
Причем у каждого вождя
своя программа-хартия.

Свои: программа и устав,
бывает и взносы членские,
свои в уме и на устах
амбиции вселенские.

Кто вышел, в новые кто влез,
путы иные выбрали,
но все они через КПСС повы-
бивались в лидеры.

Теперь ее во всем винят,
взывают к покаянию —
быть ангелочками хотят
нуды океанские.

А в чем же партии вина?
В подмене демократии?
Что сплох верила она
партийной бюрократии?

Вина, что «вождь народов»
стал властителем-диктатором,
народ теряет, но не восстает,
небросил узурпатора?
Ведь прикрывался, — дело в
том, —

коварный вождь Советами,

да коммунизмом, как щи-

том,

Да Ленина заветами.

А кто ж мог против восста-
вать

таких святынь? «Изменни-
ки!»

«Враги народа!» «Расстре-
лять!»

«Или в ГУЛАГ как пленни-
ков!»

«Враги народа». Сколько их,
расстрелянных, замучен-
ных?

Своих по духу, не чужих,
безвестных, неизученных,

С глубокой верой в комму-
низм

партийцы, беспартийные

за нас свою отдали жизнью

в ту пору трагедийную.

А сколько сгинуло в войну

в ней ставших коммунисти-
ми?

Так в войну всю им вину,

победу над фашистами?

А кто страну восстановил?

Ворвался в космос стартами?

Культ застой разоблачили?

— Народ страны и партия

Так в чём же каяться теперь

тем коммунистам истинным

перед ворвавшимися в

дверь

всевластия карьеристами?

Всех под одну гребенку

стричь

нельзя. Не полагается.

Да, партократия — наш бич.

Он из чего слагается?

Коль я начальник, значит,

мне

бесспорно все дозволено.

В бригаде, в крае в стране,

начальник — птица вольная!

Оно-то так, да вот беда:

начальник над начальником,

и, значит, лучше, чтоб всегда

пред высшим быть молчаль-
ником.

П. БЕЛОЗЕРОВ.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ ИДЕТ ФОРМИРОВАНИЕ ОТРЯДОВ

В институте идет формирование студенческих отрядов на летне-осенний период этого года.

Начало уже положено. Комитетом комсомола зарегистрированы три отряда межличностного направления с ветфака, зоофака и ФЭР.



Стояние автомобилей у Версаля.
Фото автора.

ПО на принудработах

Именно так можно охарактеризовать положение подготовительного отделения по обслуживанию студентов в гардеробе.

Осенью 1985 года «вояши» в положение проректора по АХР В. П. Зарянского, не обеспечившего открытию сезона рабочих в гардеробе, и поручили временно выполнить эту работу слушателям ПО. Сначала были ставки, которые распределялись между дежурными, теперь ни денег, ни просвета: когда же отменят временное пору-

жение, превратившееся за семь лет в бесплатную принудработу?

А как же выполнение учебного плана? Ведь слушатели пропускают занятия, к тому же нередко без дела простоят в пустующем помещении, т. к. с наступлением холода, с октября—ноября, когда студенты стали ходить на занятия в теплой одежде, привыкли обходить без гардероба, который открывается только в декабре с началом занятий на ПО.

К. ДАНИЛОВ,
заведующий ПО,

Наибольших результатов достигли в своих категориях студенты В. Бунько (III к. электротехники), М. Эбзеев (III к.

Г. ЗАПОРОЖСКИЙ,
преподаватель ка-
федры физвоспитания,
тренер.

и спорта

ВПЕРЕДИ ФИНАЛ

Февраль был богат на ФЗР], занявшие вторые спортивные успехи. Так, места, С. Варава (III к. сборной команды наше-агрофака), Н. Федорович (IV к. электротехники), А. дзюдо заняла IV место Пастернак (III к. ветфа-
ка) — третьи места. Критерий, впереди, в апреле, прилично-командных сорев-
зов ждет не менее от-
нований студентов сель-
хозвузов юга РСФСР в финальных соревнованиях в городе Зернограде Рос-
това-на-Дону.

Наибольших результа-
тов достигли в своих ка-
тегориях студенты В.
Бунько (III к. электротех-
ники), М. Эбзеев (III к.

и спорта

Г. ЗАПОРОЖСКИЙ,
преподаватель ка-
федры физвоспитания,
тренер.

и спорта

